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Na prahu jara

V rámci každoroční akce MDŽ v Černíkově se představil místní dětský di‑
vadelní soubor Černoušek se svou letošní premiérou Jak oženit prince.
Představení mělo v publiku velikánský ohlas. Dále vystoupil kouzelník a
hrála kapela. Kytička pro dámy nesměla chybět a chlebíček se zákuskem
dostaly nejen dámy, ale i pánové. Jitka Kauerová

Chodský bál. Více str. 8 Ludmila Kašová

V Pocinovicích se chystali na Velikonoce. Společné vyrábění svátečních
ozdob se příležitostně odehrává v sále obecního úřadu, organizátorkami
jsou Tereza Sazamová a Vendula Rašková, právě její dcera s nápadem při‑
šla. Tvoření u jednoho stolu se ujalo, účastní se i mnoho přespolních. (sh)

Tradičního 51. Běhu Koutem na Šumavě se účastnilo velké množství běžců.
Slunce svítilo, nálada byla skvělá. Na start se postavilo přes 200 dětských
závodníků ve 12 kategoriích, těm medaile chutnaly nejvíce.    Foto V. Hálek
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David a Lucie Nejdlovi se zúčastnili slavnostního vyhlášení
ankety Sportovec Domažlicka 2025, které se konalo v pátek
7. března. 

Lucie byla oceněna v kategorii mládež do 18 let jako talento‐
vaná sportovkyně, ocenění bylo uděleno bez pořadí. 

David obsadil v kategorii dospělých třetí místo. 
Oba vynikají v rybolovné

technice, disciplínách kom‐
binujících přesnost, sou‐
středění a technickou zdat‐
nost.

Svými výsledky v roce
2025 potvrdili vysokou
úroveň i konkurenceschop‐
nost na mezinárodní scéně.

Slavnostní večer připom‐
něl, že i méně známé sporty
mají své hrdiny a přispívají
k pestré sportovní scéně
Domažlicka. 

Radka Nejdlová

Mezi nejlepšími 
sourozenci Nejdlovi

Stačí 32 karet a o emoce i radost je postaráno. Tradiční turnaj v „pr‐
ší“, který už jedenáct let pořádá Pavel Toman, to opět potvrdil. Z půvo‐
dně nenápadného setkání několika nadšenců se postupem času stala
oblíbená společenská akce, na kterou se hráči všech věkových katego‐
rií každoročně těší. V sobotu 14. března se tedy opět hrálo v dlažovské
hasičárně o lákavé ceny a zdá se, že vzniká nová tradice, protože i ten‐
tokrát se vítězkou turnaje stala žena – Jana Černá. Na druhém místě se
umístil Zbyněk Raišl a třetí Nikola Roubalová.

Turnaj nebyl jen o samotné hře. Je příležitostí potkat se se sousedy,
popovídat si a strávit příjemný večer v přátelské atmosféře plné smí‐
chu i napětí při finálových soubojích. Už teď se  mnozí těší na další roč‐
ník a nové souboje u karetního stolu.  

Marta Tomanová, starostka obce Dlažov

V Dlažově se těší, když „prší“

MRÁKOVŠTÍ OSMÁCI A DEVÁŤÁCI 
SI ZALYŽOVALI V RAKOUSKU
Mrákovská škola letos již potřetí využila
nabídku domažlického gymnázia. Společ‑
ně s jeho studenty žáci osmé a deváté třídy
absolvovali lyžařský výcvik v rakouském
středisku Tauplitzalm. Počasí bylo přímo
ukázkové, podmínky ideální, co víc si přát.
Věříme, že úspěšná spolupráce s gymná‑
ziem bude pokračovat i v následujících le‑
tech.  ZŠ Mrákov

Mrákovští žáci lyžovali v Rakousku

Den začal ve škole povídáním o významu masopustu a o tom, proč se ta‑
to tradice dodnes slaví. Nechyběla ani sladká odměna – voňavé koblihy,
na kterých si děti s chutí pochutnaly. Poté všichni společně vyrazili do
ulic Všerub.

K průvodu se připojili i někteří rodiče a obyvatelé obce, takže se brzy
vytvořila veselá skupina plná hudby, smíchu a barev. I když nás cestou
zastihl déšť, děti jej braly jako „kapky radosti“. Jejich nadšení a spokoje‑
nost zářily z očí a nic nedokázalo zkazit skvělou atmosféru. Cestou se
tančilo, zpívalo a děti dostávaly od přihlížejících drobné dobroty. Maso‑
pustní průvod se tak stal nejen krásným zpestřením školního dne, ale
i milým setkáním s obyvateli obce.
Poděkování patří všem, kteří se do průvodu zapojili, i těm, kteří děti ob‑
darovali. Díky vám se školní masopust stal nezapomenutelným zážit‑
kem.  Kolektiv ZŠ Všeruby

Školní masopust

Žáci ZŠ Všeruby si letos připravili svůj vlastní masopustní průvod.
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Letošní masopust proběhl v obci Pocinovice v  sobotu 14. února, bohu‑
žel za deštivého a chladného počasí. Masopust byl spojen s vepřovými ho‑
dy, které začaly v 15 hodin u kulturního domu, kde bylo možné zakoupit
zabijačkové pochoutky. Průvod masek byl zahájen na návsi v 11 hodin a
masky se poté vydaly na pochod obcí od „chalupy k chalupě“.  V čele prů‑
vodu jel vůz s muzikanty tažený koňmi a za ním  šli motýli, medvěd,
černokněžník a čarodějnice, rádcové, lyžař, policajt, popkorn, mnich, je‑
žíš, kytička, myši, rytíř, vězeň a jiné podivuhodné bytosti. Nechyběl ani
malý alegorický vůz s občerstvením. Po skončení průvodu zábava pokra‑
čovala v sále kulturního domu, k tanci a poslechu hrála nejmenší chodská
dechovka Sedmihorka. I za deštivého a chladného počasí masopustní ve‑
přové hody přilákaly mnoho návštěvníků.  Poděkování patří všem, kteří se
na organizaci a průběhu masopustních hodů podíleli, a těm, kteří si při‑
pravili krásné masky a zapojili se do průvodu.  

Marie Homolková, starostka obce  

Zbrojnice ve Všerubech je hotová
Ve Všerubech byla na konci ledna letošního roku úspěšně zkolau‐

dována nová hasičská zbrojnice, která splnila veškeré technické
i bezpečnostní požadavky a může být plně uvedena do provozu. Ko‐
laudaci předcházelo několik let příprav od zpracování projektové
dokumentace v roce 2021 až po slavnostní zahájení stavby v srpnu
2024, kdy byla stavba oficiálně představena veřejnosti.

Hasiči se nyní postupně stěhují do moderní budovy, která zahr‐
nuje nové garáže pro techniku, zázemí pro členy jednotky i potřeb‐
né technické prostory. Nové prostředí přinese nejen rychlejší a
efektivnější výjezdy, ale také vyšší komfort pro výcvik a údržbu vy‐

bavení. Modernizace vý‐
znamně posílí připrave‐
nost jednotky při řešení
mimořádných událostí a
zvýší celkovou bezpeč‐
nost v městysu.

Slavnostní otevření
zbrojnice je plánováno
na druhou polovinu červ‐
na a veřejnost dostane
příležitost si stavbu pro‐
hlédnout a seznámit se
s jejím vybavením. Pře‐
sný termín a program bu‐
dou včas zveřejněny.

Projekt představuje
jednu z největších inve‐
stic posledních let. Celko‐

vé náklady činily 12 583 176,22 Kč bez DPH, přičemž městys získal
podporu z Ministerstva vnitra – GŘ HZS ČR ve výši 6 milionů Kč a
4 miliony Kč z individuální dotace Plzeňského kraje. Městys Všeruby
financoval zbývající částku 2 583 176,22 Kč z vlastních prostředků.

Nová hasičská zbrojnice je důležitým krokem pro další rozvoj
městyse a výrazným posílením bezpečnostní infrastruktury, která
bude sloužit všem obyvatelům Všerub i okolí. 

Václav Bernard, starosta městyse Všeruby
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Hody o masopustu

Obec Kout na Šumavě započala s výstavbou chodníků a parko‐
vacích stání v části obce U Nádraží. Stavbou dojde k propojení již
stávajících chodníků a zajistí se tak bezpečný pohyb chodců do
centra obce. Stavba bude dokončena na konci prázdnin, bude ji
doprovázet částečné omezení provozu. 

Bohuš Havlovic, starosta obce Kout na Šumavě

V Koutě budují
chodníky i parkoviště
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Daniela Beranová patří k nejvýraznějším sportovním talen‑
tům Plzeňského kraje. V uplynulé sezoně 2025 předvedla mimo‑
řádně vyrovnané a špičkové výkony napříč triatlonovými i atle‑
tickými disciplínami, a stala se tak jednou z nejúspěšnějších
mladých sportovkyň České republiky. Vedle reprezentace svého
klubu Triatlonová akademie Plzeň vzorně reprezentuje i svůj
domovský městys Všeruby a šíří jeho jméno daleko za hranice
regionu.

V triatlonu se Daniela stala dominantní postavou staršího
žactva. V Českém poháru v aquatlonu vybojovala celkové
1. místo, přičemž hned třikrát zvítězila v jednotlivých závodech.
Na Mistrovství České republiky v aquatlonu potvrdila svou vý‑
konnost dalším 1. místem. Ještě výraznější byla její bilance v tri‑
atlonu, kde v rámci Českého poháru triumfovala rovněž na

1. místě, celkem se šesti vítězstvími. K tomu přidala tituly Mis‑
tryně ČR v triatlonu, Mistryně ČR v terénním triatlonu, a také by‑
la součástí vítězné žákovské štafety, která vybojovala tři zlaté
úspěchy včetně 1. místa na Mistrovství ČR štafet.

Její výkony se nezastavily na české úrovni. Daniela vyrazila
i na mezinárodní scénu, kde se v terénním triatlonu umístila na
4. místě na Mistrovství Evropy v Žitavě (DE) a na 5. místě na Mis‑
trovství světa v Molvenu (ITA). Tato umístění dokazují, že její vý‑
konnost obstojí v tvrdé konkurenci nejlepších evropských i svě‑
tových závodnic.

Stejně výjimečné výsledky zaznamenala i v atletice. Na dráze
získala titul Mistryně Plzeňského kraje na 3000 metrů, a na Mis‑
trovství České republiky ve stejné disciplíně vybojovala stříbr‑
nou medaili, čímž si splnila svůj velký sportovní sen. Podle mezi‑
národních statistik World Athletics si Daniela v roce 2025 do‑
běhla v závodech na 1500 a 3000 metrů pro osobní maxima. Ča‑
sy 10:30,62 na 3000 m z Mladé Boleslavi a 4:52,02 na 1500 m
z Domažlic Danielu řadí mezi nejrychlejší běžkyně své věkové
kategorie v České republice. 

Český olympijský výbor navíc vede Danielu Beranovou mezi
úspěšnými sportovkyněmi Olympiády dětí a mládeže, kde v roce
2024 vybojovala dvě zlaté medaile v individuálním závodě i ve
smíšené štafetě. 

Sezóna 2025 se pro ni stala jednoznačně nejúspěšnější v dosa‑
vadní kariéře, a to jak v triatlonu, tak v atletice. Daniela však ne‑
zastavuje. V roce 2026 již přechází do kategorie dorostu, kde ji
čeká silnější konkurence i nové výzvy. S ohledem na její výkony,
odhodlání a podporu trenérů i rodiny lze ale očekávat, že o ní
v dalších letech uslyšíme ještě mnohem častěji.

Daniela Beranová je zářným příkladem toho, jak mohou píle,
talent a podpora okolí vést k výjimečným výsledkům. Pro Všeru‑
by je velkou hrdostí a inspirací pro všechny mladé sportovce,
kteří sní o podobné cestě.  Václav Bernard, starosta městyse Všeruby

Všerubský talent v atletice i triatlonu

Dětský rej pod girlandami ve Všerubech i v Brnířově

V pátek 6. února se po roce oblékl sál brnířovského úřadu do vese‐
lých barevných girland a konfet, aby se odpoledne zaplnil více než
dvěma desítkami dětí v rozličných převlecích. Byla připravena disko‐
téka prokládaná plněním zábavných úkolů. Nechyběly sladké odmě‐
ny. Všechny princezny, víly, broučci, indiáni, kovbojové i akční hrdino‐
vé se skvěle bavili až do večera, kdy si je spokojené maminky odvedly
domů a uložily do postýlek.  Za OÚ Brnířov Ing Věra Jandová

Ve Všerubech se konal dětský maškarní bál 7. března. Kulturní dům
ožil radostí a dětským smíchem. Přišlo na 50 krásných masek. Nechy‐
běl například fotokoutek, bublinky, ochutnávky, štěstíčko a odměny
pro každou masku. Děti si užily spousty zábavy a soutěží za doprovodu
Pavly Ulmové a SRPŠek. Děkujeme sponzorům a všem, kteří se podíleli
na pořádání této akce. Těšíme se na další společné setkání, které dělá‐
me s láskou pro naše i vaše děti.  Za SRPŠky Barbora Rácová 



V neděli 1. února před desátou dopolední provedli poci‑
novští hasiči úspěšnou akci, když vytáhli z ledové vody rybní‑
ka vedle hřiště ne jednoho, ale hned tři tonoucí bruslaře! Jas‑
ně, byli to „jen“ figuranti bez bruslí, ale to nijak nesnižovalo
hodnotu výkonu, jak jejich, tak i zachránců. Figuranti
v ochranných oblecích strávili ve vodě téměř hodinu, během
níž ti ostatní na okraji v ledu vysekaného obdélníku nacvičo‑
vali jejich vytahování pomocí žebříků, lana i plovoucích bó‑
jek. Cvičení velel Václav Ponocný ml. , a přijeli se podívat i ve‑
litelé sborů sdružených v okrsku č. 10, i pár místních. A jak
bylo ve vodě, nám řekl figurant Pavel Franěk: „V obleku zima
není, jenom ruce trochu zábly“.  Z. Huspek 
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Záchrana bruslaře 

Hasičské valné hromady tradičně uzavírá jednání vedení okrsku č. 10 za účasti starostů pří‐
slušných obcí. Letos se volební valná hromada uskutečnila 7. února v klubovně místní hasič‐
ské zbrojnice v Pocinovicích, v nichž se také 17. května v 9 hodin dopoledne v areálu koupa‐
liště uskuteční soutěž v požárním sportu. Celkem 26 přítomných si vyslechlo zprávu jednate‐
le J. Grösla, velitele J. Švába a především starosty okrsku L. Stavovčíka, který je podrobně se‐
známil s plánem na další rok, v němž se prakticky každý měsíc uskuteční jedna i několik akcí.
Přítomný starosta Okresního sdružení hasičů Petr Drahoňovský řekl, ze okrsek je hodnocen
jako jeden z nejaktivnějších, což ocenili zástupci obcí Pocinovic, Chodské Lhoty, Libkova a
Loučimi. Zástupci jejich sborů a Dobříkova pak stručně zhodnotili svoji předchozí činnost.
Chutné a vydatné občerstvení pak připravily členky místního ženského družstva. Z. Huspek

Staronové vedení 10. okrsku
Máte zájem o informace z oblasti
energetiky? Přijedeme za vámi do va‑
ší obce. Místní akční skupina Český les
nabízí obcím možnost uspořádat osvěto‑
vý seminář pro občany zaměřený na
energetiku.
Účastníci  se například dozví :
‑ jak snížit náklady na energie v do‑
mácnosti
‑ jaké jsou možnosti úspor (zateplení,
vytápění apod.)
‑ informace k dotacím a bezúročným
půjčkám
Ozvěte se,  rádi přijedeme a přizpůso‑
bíme obsah potřebám občanů.
Věnujeme se také energetickému po‑
radenství a pomoci s dotací. 

Místní akční skupina Český les, z. s. 
info@masceskyles.cz,  

mobil: +420 602 168 171

Zajímáte se
o energetiku?

Holubář z Klíčova zvítězil
na světové olympiádě

Byl to obrovský úspěch klíčovského holubáře. Pan Jiří Ko‑
nopík ze Starého Klíčova se poprvé zúčastnil 39. ročníku
Olympiády poštovních holubů v Dortmundu 2026. Olympij‑
ské soutěže FCI se zúčastnilo 31 testovacích stanic z celého
světa v počtu cca 100 tisíc holoubat. Ve velké konkurenci se
holoubě Jirky Konopíka umístilo na úžasném 1. místě. Úspěš‑
nému chovateli moc gratulujeme.  H. Duffková, foto Jiří Konopík Hasiči na „ledové pláži“ i v ledové vodě. 

Tradiční společné foto před hasičskou zbrojnicí v Pocinovicích.
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V sokolovně v Dlažově se 14. února konal maškarní bál věnova‑
ný těm nejmenším a mladším spoluobčanům. Už od 14 hodin se
sál plnil princeznami, ale také hasiči, opraváři, přišla bojová žel‑
va ninja, drákula, vodník či beruška. Pro děti bylo připraveno
hravé odpoledne plné úkolů – hod na cíl, soutěž s brankářem, pře‑
kážková dráha i taneční zábava. Nechyběl ani oblíbený vláček.
Každé dítě obdrželo taštičku s odměnami a samozřejmě také ob‑
líbený párek v rohlíku. Po skončení dětského programu se sál při‑
pravil na večerní Okrskový hasičský bál. Hrála již tradičně Pošu‑
mavská muzika. V průběhu večera se představily mažoretky z ta‑
neční skupiny Modern Klatovy, jejichž pěkné vystoupení navodilo
pravou taneční atmosféru. Nechyběla ani dámská volenka, a
o půlnoci tradiční Hasičské štěstí. Oba bály se vydařily a večerní
zábava se protáhla až do ranních hodin. Děkujeme obci Dlažov a
hasičům z Okrsku č. 22, kteří se podíleli na přípravě a organizaci.  

Jarka Vlčková

V jeden den v Dlažově hned dva bály 

Piškvorkový turnaj poprvé 
V Nové Vsi se letos uskutečnil první ročník piškvorko‑
vého turnaje, který přinesl překvapivě napínavé sou‑
boje a hlavně spoustu zábavy. I když by se mohlo zdát,
že piškvorky jsou jen jednoduchá hra papíru a tužky,
účastníci brzy zjistili, že správná taktika a bystrá mysl
mohou rozhodnout o vítězství. Na start se postavilo
šest odvážných hráčů, kteří se s velkým nasazením pus‑
tili do boje o každé políčko. Někdy stačila chvilka nepo‑
zornosti a křížky v řadě byly na světě. Nikdo nakonec
neodcházel s prázdnou, odměna byla pro každého
účastníka. Příští rok by se mohl konat ročník druhý
– a kdo ví, třeba se počet hráčů zdvojnásobí a z piškvor‑
kového klání se stane nová místní tradice. 

Š. Kraftová, foto M. Zemková

Čtvrtý ročník setkání kytaristů se konal v sobotu 14. března v ZUŠ Jindřicha Jindřicha
v Domažlicích. Na koncertě vystoupili žáci z šesti základních uměleckých škol Plzeňské‑
ho kraje. Naši školu krásně reprezentovali Markéta Kabourková a Vojtěch  Zachariáš. 

ZUŠ Kdyně

Setkání kytaristů z šesti škol

Plzeňský kraj ocenil u příležitosti
Dne učitelů celkem 36 osobností. Byla
mezi nimi i Jitka Poláková, učitelka
z Mateřské školy Mrákov.

Paní Jitka Poláková zasvětila celý svůj
profesní život práci s dětmi předškolní‐
ho věku. V mateřské škole Mrákov na‐
stavila výbornou spolupráci zaměs‐
tnanců a panuje zde klidná a pozitivní
pracovní atmosféra. Škola se opakova‐
ně zapojila do externí evaluace „Mapa
školy“, jejíž výsledky dlouhodobě po‐
tvrzují vysokou spokojenost rodičů
i zaměstnanců. Pro nejstarší děti pravi‐
delně organizuje „Klubíky“ rozvíjející
předčtenářské a předmatematické do‐
vednosti. V letošním školním roce se
paní Jitka Poláková rozhodla ukončit
svou profesní kariéru. (red)

Ocenění
paní učitelky
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V sobotu 21. úno‑
ra od 17:00 hodin
se v Hluboké usku‑
tečnila výroční
schůze TJ Sokol
Hluboká. Konala se
na počest 100 let od
založení Dělnické
tělocvičné jednoty,
tehdejšího před‑
chůdce dnešního
Sokola. 

Bilancování uply‑
nulých sto let a nastínění plánu do roku 2030 se zúčas‑
tnilo 33 členů a 5 hostů, včetně kdyňského starosty
Oskara Hamruse, zástupce SDH Hluboká a dvou členů
stolního tenisu z České Kubice. 

Uplynulých sto let zhodnotil ve své zprávě Václav Vo‑
geltanz. Předsedou byl opět zvolen František Strnad. Do
TJ byly slavnostně přijaty 4 děti a jedna žena. Sokol nyní
čítá 64 členů. V současné době pracují v tělovýchovné
jednotě tři samostatné oddíly (stolní tenis, rekreační
sport a turistický).  

Václav Vogeltanz, předseda oddílu stolního tenisu, 
foto Michaela Strnadová

V Chodské Lhotě byl opět dětský maškarní
bál a pyžamový bál.
Na dětské maškarní dorazil i přes sluníčkové
počasí rekordní počet dětí – celkem 58 v do‐
provodu skoro 80 dospěláků, takže sokolovna

praskala ve švech a nebyl dostatek židlí.
Celé odpoledne provázely děti dvě pirátky
Anežka a Majda, které měly
na starosti jak soutěže, tak
i taneční kreace na mnoho

písniček, a do svých rukou převzaly i modero‐
vání. A byly skvělé. Všechny lístky do tomboly
byly tradičně výherní. Na závěr se vylosovalo
10 šťastlivců, kteří dostali poukázky do zmrz‐
linkovny, koláče a top cena byly tři dorty. 
Večerní akci za hudebního doprovodu domaž‐
lické kapely Dozvuk navštívilo 76 dospělých
v pyžamových outfitech, přípravu večerní róby
nepodcenili ani samotní muzikanti. Jak bývá
zvykem, dorazilo více přespolních než mís‐
tních, kteří si rozebrali tombolu do posledního
kousku, zařádili si u soutěží, zatančili, popili
a veselili se.
Pořadatelky děkují za účast malým i velkým,
obci Chodská Lhota za spolupořadatelství dět‐
ské akce, skvělým sponzorům, a všem dobro‐
volníkům, opravdu si toho vážíme. Výtěžek
z akcí bude věnován Mateřské školce v Chod‐
ské Lhotě.  Milan Zajíc, foto Veronika Pechová

Z mateřské na základku

Sokolové v Hluboké

V uplynulých dnech hostila Základní škola v Koutě na Šumavě setká‑
ní pedagogů pod záštitou projektu MAP (Místní akční plán rozvoje
vzdělávání). 

S ředitelkou školy Mgr. Ivanou Kadlecovou přišli sdílet zkušenosti kolego‐
vé ze spádových mateřských škol – ze Kdyně, Kouta, Brnířova a Prapořišť.
Cílem bylo pojmenování nejčastějších obtíží a hledání cest, jak dětem co
nejvíce usnadnit nástup do první třídy. 

Účastníci se shodli, že mezi největší úskalí patří vady řeči, nerozvinutá
grafomotorika, oslabené zrakové a sluchové vnímání či potíže se soustředě‐
ním. Diskuse se stočila také k emoční nevyzrálosti, chybějícím sociálním ná‐
vykům, zrušení odkladů a inkluzi. 

Nezůstalo jen u teorie. Pedagogové se na místě domluvili na řadě aktivit,
které spolupráci prohloubí. Nově se tak plánují návštěvy učitelky budoucích
prvňáčků v mateřské škole ve Kdyni, společný úklid odpadků v okolí Kouta

nebo čtení školáků mladším ka‐
marádům v mateřské škole. Pe‐
dagogové vidí velký význam
v pokračování dnů otevřených
dveří pro předškoláky, sdílení in‐
formací o individuálních potře‐
bách dětí a společných akcích
pro rodiče. 

Otevřená komunikace mezi
školami je klíčem k tomu, aby
první školní den pro děti nebyl
stresující. 

Marie Pluhařová, 
MAS Český les, z. s.

V Plzeňském kraji mohou cestující v rámci krajské dopravy
využívat takzvané spoje na zavolání. Jde o autobusové spo‑
je, které standardně nezajíždějí do všech zastávek, ale na
vybraných místech je možné si zastavení předem objednat.
V jízdních řádech jsou tyto spoje označeny symbolem telefo‑
nu. Autobus do této zastávky zajede pouze tehdy, když o to
má cestující zájem a splní jednoduché podmínky objednání.
Jak spoj zavolat? • Přes call linku IDPK 378 035 477 v čase
6–18 hod., nejpozději 30 min před odjezdem, přes webový
formulář: www.idpk.cz/nazavolani,  u řidiče autobusu linky
dopravce ARRIVA, přes mobilní aplikaci Virtuální Plzeňská
karta.               (red)

Zavolejte si autobus

Už zase tancovali v pyžamech
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n V sobotu 7. února 2026 pořádal Spolek
přátel dolního Chodska, z. s., tradiční
Chodský bál? V sále KD ve Starém Klíčově
k tanci a poslechu vyhrávala dechová hudba
Dupalka pod vedením kapelníka Michala Jan‑
sy. Bál zahájilo vystoupení dětského souboru
Mráček. V druhé polovině večera nechyběla
oblíbená koláčková volenka. Myslivecký spo‑
lek Lišák Mrákov zajistil hlavní cenu do tom‑
boly, a to celý kus divokého prasete. Zpestře‑
ním bylo vystoupení folklórní skupiny „prás‑
kačů“ z Furth im Waldu, kteří bravurně prás‑
kali v rytmu písní dlouhým bičem nad hlavou.
Ludmila Kašová
n Domažlická nemocnice zprovoznila
v únoru vlastní pracoviště denzitometrie,
kde se provádí měření hustoty kostí?  Na
jaře chce otevřít také osteologickou ambulan‑
ci, která už přímo pečuje o pacienty s osteopo‑
rózou a metabolickým onemocněním skeletu. 
n Na konci března se v Olomouci hrálo fi‑
nále českého poháru dorostu? Kuželky TJ
Sokol Kdyně tam měly zastoupení v podání
Aničky Löffelmannové? V této kategorii obsa‑
dila ze všech 60ti hráček z celé ČR páté místo
a za celý ročník skončila osmá. Díky tomu se
probojovala na mistrovství ČR dorostenek,
které se hraje v květnu v Přerově. A to bude je‑
jí poslední představení v kategorii dorostenek.
Pak už bude bojovat v juniorkách. (fb)
n Každý může nominovat svého blízkého
na Cenu hejtmana Plzeňského kraje za rok
2025? Udělovány budou ceny za záchranu
lidského života a ceny mimořádným osobnos‑
tem za jejich celoživotní přínos Plzeňskému
kraji. Nominaci je možné zaslat do 1. června
2026. Informace jsou k dispozici na
https://www.plzensky‑kraj.cz/nominujte‑
sve‑blezke‑na‑cenu‑hejtmana
n Pět mladých vývojářů z Plzně vytvořilo
novou mobilní hru, která pomáhá se sou‑
středěním a poruchou pozornosti? Hra je
ke stažení v českém i anglickém jazyce. 
n Ministerstvo životního prostředí vyhla‑
šuje 102. výzvu zaměřenou na snížení
energetické náročnosti veřejných budov?
Dotaci lze využít na komplexní projekty: pod‑
poru revitalizace budov veřejného sektoru
s cílem snížení konečné spotřeby energie a
úspory primární energie z neobnovitelných
zdrojů, podpory OZE a zlepšení kvality vnitř‑
ního prostředí budov.
n Krádež solárního panelu a poškození
technologie vodojemu byla hlášena v Pra‑
pořišti? V únoru neznámý pachatel odcizil
solární panel, poškodil anténu a zničil zámek
vstupních dveří. Způsobil tak zkrat v napájení,
který vedl k úplnému vyhoření technologické‑
ho rozvaděče. Poškozena byla řídicí technika
nezbytná pro správné fungování vodojemu –
zařízení, které zajišťuje dodávku pitné vody
pro obec Prapořiště. 
n Plzeňská filharmonie vystoupí ve Kdy‑
ni? Šéfdirigent Chuhei Iwasak a britská vio‑
loncellistka Laura van der Heijden budou pro‑
tagonisty koncertu v rámci kdyňského cyklu
Kruhu přátel hudby. Ve společenském sále So‑
kolovny Kdyně vystoupí v pátek 17. dubna od
19 hodin.

Víte, že...

Letošní ročník Štefelské pětky byl v mnohém výjimečný. V sobotu 14. 2. se účastníci závodu
sešli na návsi. Hospoda byla z důvodu nemoci zavřená, a tak nám ke startu posloužila autobu‐
sová čekárna. Sešlo se nás 25, a nutno dodat, že vzhledem k počasí to byl určitě velký počet.
Počasí nám nepřálo a padal déšť se sněhem. Na startu již tradičně promluvila Marie Franicová,
která pozdravila Richarda do Nebeského ráje a tentokráte vzpomněla i na další pravidelné
účastníky, kteří již bohužel nejsou mezi námi.

Hned od startu se utvořila vedoucí dvojice manželů Lucie a Jiřího Löffelmannových, která
nasadilo tempo, kterému nikdo nestačil. Za nimi se postupně utvořila skupinka šesti závodní‐
ků, kteří už bojovali pouze o bronzovou medaili. Vítězem se stal Jiří Löffelmann, těsně před
svojí manželkou Lucií. Třetí místo nakonec obsadila jejich dcera Eliška, která byla zároveň nej‐
mladším účastníkem pochodu. Nejstarší účastník, který zdolal trať, byl Jiří Krejčí, který rovněž
poskytl pořadatelům doprovodné vozidlo.

O cílové zázemí se tentokráte staral Václav Dlouhý s jeho partou, která připravila oheň v cí‐
lovém stanovišti, kde nechyběl svařáček ani panáček. Ba co více, i dobrá buchta byla. Tu při‐
pravila Vendulka Jägerová, která také tím oslavila kulatiny. Ohníček krásně hřál a začala i zpí‐
vaná. Svařáček krásně rozvázal hlasivky a až tma nás zahnala do chaloupek. Paní šenkýřce
přejeme brzké uzdravení a věříme, že příští rok se nás sejde mnohem více.

Za letošní účast pořadatelé srdečně děkují a „kdyby trakaře padaly", Štefelská pětka bude!  
Milan Zajíc, foto Vláďa Petrák  

ŠTEFELSKÁ PĚTKA
RICHARDA STEHLÍKA 2026
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První únorový den roku 2026 pat‐
řil v místní klubovně ve Starci ožive‐
ní krásného lidového zvyku. Sešli se
zde místní i přespolní, aby si společ‐
ně vyrobili „hromničky“ – svíce, kte‐
ré jsou symbolem ochrany a naděje.

Pod tvůrčím vedením vznikaly
svíčky odlévané, sypané i tradiční
motané ze včelích mezistěn. Celé
tvoření vyvrcholilo u místní kapličky,
kde nás v pět hodin přivítal ponocný
Ondra Janda. 

Farář Karel Adamec poté přítom‐
ným připomněl význam svátku
Hromnic a čerstvě vyrobené svíce
slavnostně posvětil.

Poděkování za podporu akce patří:
Panu Janu Kaufnerovi a jeho vče‐

ličkám za darovaný včelí materiál.
Paní Jarce Balounové za vynikající

bábovkový dezert.
Firmě Rodas za suroviny a odbor‐

né rady.  
Jarda Starý, foto Kuba Švec

Vepřové hody
V Koutě na Šumavě zaplnili návštěvníci už třináctého ročníku „Kout‑
ských vepřových hodů“ areál na střelnici. Své produkty představilo ZOD
Mrákov, k posezení zahrála dvojice harmonikářů a nechybělo ani pivo
z Koutského pivovaru.  Bohuš Havlovic, starosta obce Kout na Šumavě

Druhou únorovou neděli se začala scházet všelijaká pohádková stvoře‑
ní, kočičky či superhrdinové v sále obecního úřadu, aby se na malou
chvíli proměnili ve sportovce a vyzkoušeli si různé úkoly. Konal se maš‑
karní karneval, a protože celý svět žil olympiádou, tak i my jsme se ne‑
chali inspirovat a přenesli se do světa olympijských her. Nechyběl biat‑
lon, curling a další vymyšlené dovednostní soutěže, při kterých si malí
sportovci vyzkoušeli svou šikovnost, rychlost i spolupráci. Největší od‑
měnou jim byly nejen sladké odměny, ale především medaile, a jak ji‑
nak než zlaté, které si všichni zasloužili!  Š. Kraftová, foto M. Zemková

Karneval v Nové Vsi

Hromničky si připomněli ve Starci

V Loučimi porazili vrbu a uklidili náves
Na hlavní jarní a celorepublikový úklidový den (letos 28. 3.)

nečekali v Loučimi a do díla se pustili už ve druhém březno‐
vém týdnu. Nejprve seniorská parta shrabala loňské listí u hř‐
bitova, kolem autobusové zastávky a částečně i na návsi, v so‐
botu 14. března pak nastoupila mladší generace, aby upravila
plochu návsi po celkové rekonstrukci v souvislosti s opravou
průtahu obce. 

Hlavním úkolem byla nicméně likvidace vrby na návsi u ko‐
ryta, z níž se loni v srpnu ulomila silná větev. Naštěstí na niko‐
ho nespadla, ale čekat na další nemilou událost dost dobře ne‐
šlo, bezpečnost lidí je bezesporu nadřazená kráse i užitečnosti
stromu. Z Pocinovic přijel Václav Ponocný s plošinou, Martin
Kacerovský kmen shora odřezal a další brigádníci větve odkli‐
dili do připraveného kontejneru. Celou akci řídil zastupitel
a velitel hasičů Josef Šváb. Náves samozřejmě nezůstane bez
stromů, teď je v plánu jejich osázení na vhodná místa.  

Z. HuspekÚčastníci sobotní brigády v Loučimi.
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Zástupci obcí se sešli v Úborsku
V Úborsku jsme 17.–18. února pořádali dvou‐

denní odborné školení na téma Zákon o obcích a

jeho užití v praxi, na které se přihlásilo více než

30 starostů, zastupitelů, zaměstnanců obcí. 

Děkujeme za účast, věcný a profesionální pří‐

stup, i podnětnou diskusi.  Současně oceňujeme

erudované přednášky a výměnu cenných zkuše‐

ností z praxe. Velmi si vážíme přátelské atmosfé‐

ry, která po celou dobu školení panovala, a věří‐

me, že získané informace budou přínosem pro

každodenní práci. Byly to hezké společně stráve‐

né dny.  MAS Český les, z. s.

Na poslední lednovou sobotu připadá v Loučimi každo‐
ročně stěžejní událost v činnosti místních hasičů – bál. Za‐
tímco jeho návštěvníci mají starost, co na sebe, pořadatelé
mají starostí daleko víc. Zajistit kapelu je třeba s dostateč‐
ným, nejlépe ročním předstihem (letos to byla opět Taky
Taky z Mrákova), zajistit předtančení (letos TS Avanti Do‐
mažlice), nakoupit 10 top cen do tomboly, a tu od občanů
i sponzorů dodanou očíslovat a uspořádat na parapety
oken v sále, připravit předchozí den chuťovky (mají na
starosti ženy hasičů), a potom už jen čekat, kolik lidí vlas‐
tně přijde? Prognózy se různí, někdo říká málo, někdo
hodně… letos to bylo snad nejvíc za poslední roky a byli to
nejen hasiči z okolních sborů a místní, ale i hodně mla‐
dých! Avanti předvedlo hned dvě úspěšná vystoupení,
Rockerky (kolem 15 let) a dámy (kolem 25 let), Taky Taky
hráli s chutí a všichni se skvěle bavili. A poněvadž v tom‐
bole vyhrávala všechna prodaná čísla, odcházeli do mrazi‐
vé noci plné sněhu všichni spokojeni.  Z. HuspekVystoupení TS Avanti Domažlice sledovali přítomní s velkým zájmem.

Nadmíru vydařený bál v Loučimi

Obec Zahořany byla oslovena společ‑
ností Meridian Nová energie, s. r. o.,
kvůli záměru výstavby větrných elek‑
tráren na Úlíkovské hoře. 

Zastupitelé si jsou vědomi toho, že vý‐
stavba větrných elektráren je závažným a
citlivým tématem, celá záležitost se proto
nachází výhradně ve fázi prvotního po‐
souzení informací. 

Zastupitelstvo obce se celou záležitostí
dosud nezabývalo na žádném svém zase‐
dání a nepřijalo k ní žádné stanovisko ani
rozhodnutí. (web)

Větrníky
na Kdyňsku?
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DUBEN
l 11. 4. Chodská Lhota – turnaj ve stolním teni-
se Chodsko - Lhotská jedenadvacítka, OPEN
TURNAJ ve dvouhře, mohou se zúčastnit neregis-
trovaní i registrovaní hráči všech výkonnostních
úrovní, startovné 100 Kč/hráč, přihlášky 8.00 -
8.30 hod., sokolovna

l 11. 4. Dlažov – benefiční představení pro Káju
Korčíkovou, divadelní hra „Mrazík tak trochu ji-
nak“, 19.00 hod., sokolovna

l 11. 4. Kdyně – Nejlepší věk na pohřeb, černě
laděná komedie, divadelní spolek BezMísta,
19.00 hod., kino

l 13. 4. Kdyně – jarní posezení s harmonikou,
13.00 hod., sál MKS

l 16. 4. Kdyně – čtvrtky v muzeu, Na pravěké
vlně, 16.30 hod., Muzeum příhraničí

l 16. 4. Kdyně – Sirény na cestách, Sandra Po-
godová, Linda Finková a Jitka Asterová, 19.00
hod., sokolovna

l 17. 4. Nová Ves – Indie, země kontrastů, 18.00
hod., OÚ

l 17. 4. Kdyně – 2. KPH, PLZEŇSKÁ FIL-
HARMONIE A LAURA VAN DER HEIJDEN–
Dvořák & Elgar & Iwasaki, 19.00 hod., sokolovna

l 25. 4. Kout na Šumavě – pouťová zábava,
hraje Olympic revival

l 30. 4. Kdyně – stavění májky a přivítání jara
u společného ohně, 15.00 hod., park u muzea

l 30. 4. Pocinovice – stavění máje, 17.00 hod.,
u kostela sv. Anny

l 30. 4. Nová Ves – stavění máje, 18.00 hod.

KVĚTEN
l 1. 5. Loučim – májová pouť vikariátu Domaž-
lice a Klatovy k Panně Marii Loučimské do ba-
vorského Neukirchen beim Hl. Blut, 9.30 hod.
modlitba růžence, 10.00 hod. mše svatá, Loretán-
ské litanie 

l 7. 5. Nová Ves – lampionový průvod, 19.00
hod.

l 10. 5. Mrákov – oslava sv. Floriána, 8.00
hod., kostel sv. Vavřince

l 12. 5. Kdyně – 3. KPH, Lukáš Klánský, 19.00
hod., sokolovna

l 16. 5. Kdyně – STREET FOOD FESTIVAL
2026, 10.00 hod., náměstí

l 16. 5. Chodská Lhota – tradiční pochod
CHODSKÁ BŮTA, trasy pro pěší 8, 15 a 20 km,
pro cyklisty 20 a 50 km, start 10 – 14.00 hod.
u OÚ, na konci cesty v Lomečku občerstvení a zá-
bava, pořádají zahrádkáři

l 18. 5. Kdyně – jarní posezení s harmonikou,
13.00 hod., sál MKS

l 29. 5. Nová Ves – cestopisné povídání – Su-
matra, 18.00 hod., OÚ

l 29. 5. Tanaberk – ZUŠ Open 2026, 17.00
hod.

l 30. 5. Pocinovice – celodenní zájezd do divad-
la Hybernia na muzikálové představení „Divot-
vorný hrnec“, vstupenky v prodeji na OÚ Pocino-
vice do 30. 4., cena vstupenky 940 Kč

l 30. 5. Brnířov – 14. ročník Setkání starých
traktorů a veteránů v Brnířově, náves

l 30. 5. Němčice – okrsková hasičská soutěž
u příležitosti 130 let od založení SDH, odpoledne
zpříjemní skupina Mastnej flek

ČERVEN
l 4. 6. Kdyně – vernisáž výstavy „I Vinnetou by
zíral“,  17.00 hod., Muzeum příhraničí

l 6. 6. Chodská Lhota – pohádkový les pro dě-
ti, na cestě spousta pohádkových postav, na konci
cesty v Lomečku pro každé dítě dárek a zajištěné
občerstvení, start u obecního úřadu od 14.30 do
16.00 hod.

l 6. 6. Tanaberk – Tanaberské léto, 15.00 hod.
DS BezMísta, 17.00 hod. hudební sdružení Catr-
boys

l 6. 6. Mrákov – dětské odpoledne, 16.00 hod.,
areál TJ Sokol

l 7. 6. Tanaberk – společná mše farnosti Kdyně
a Mrákov, 10.00 hod.

l 9. 6. Kdyně – Ondřej Vetchý a Michal Novo-
tný, jak je neznáte, 19.00 hod., kino

l 13. 6. Mrákov – oslava 120. výročí založení
SDH Mrákov, 15.00 hod.

Kulturní servis 

Srdečně zveme na
už 14. ročník Setkání
starých traktorů a
veteránů v Brnířově,
který se uskuteční
na brnířovské návsi
v sobotu 30. května.
Uvidíte jedinečné
stroje minulosti a
užijete si příjemnou
atmosféru s techni‐
kou, která psala ději‐
ny a postupně mo‐
dernizovala země‐
dělství. Nadšené bu‐
dou i děti, které rády vyzkouší každý starý traktor.

Vloni přijel rekordní počet exponátů, celkem 275, z toho 140 sta‐
rých traktorů a 135 veteránů z Čech i Německa. Byly zastoupeny snad
všechny značky známých výrobců. I letos máme přislíbenou účast ně‐
kolika unikátních traktorů. Pojedou opět spanilé jízdy – veteráni ve
14.00 hod a ve 14.30 traktory. Na tyto jízdy se těší všichni návštěvníci,
že uvidí historické stroje v pohybu a uslyší zvuk motoru s jedním až
šesti válci.

A tak se na vás, milí návštěvníci, těšíme v Brnířově 30. května. Pořa‐
datelům přejeme hodně síly a hlavně nebe bez mráčku.  

Za SDH Brnířov Mirek Beneš

Zase budou burácet traktory
Masopustní veselice i za hrozné metelice! Takovým

pokřikem by se dal zahájit letošní masopustní průvod. Po‐

časí zrovna nepřálo, a tak se v hlavách honily různé myš‐

lenky, zda dokonce průvod obcí výjimečně nezrušit. Nako‐

nec se ale sešlo snad nejvíce masek, co pamětníci pamatu‐

jí, a tak jsme usoudili, že by byla škoda tu krásu neukázat

světu. Vítr, déšť i sněhové přeháňky jsme překonali s pís‐

němi na rtech a zahřáli jsme se společně při posezení v sá‐

le obecního úřadu. Š. Kraftová, foto D. Sajlerová

Masopust v Nové Vsi

I takové unikáty je možné spatřit v Brnířově,
jako je tato ŠKODA HT 18, r. v. 1927.
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Mezinárodní den žen

MDŽ – kouzelník opravdu přišel!
Pouhých 16 (!) žen se přišlo podívat na vystoupení kou‑

zelníka Igora Kasalického, jehož pozvali loučimští hasiči
na oslavu svátku žen 7. března do společenského sálu OÚ.
V necelou hodinu trvajícím programu předvedl kouzelník
několik oblíbených triků za účasti vybraných jedinců
z obecenstva. Zlatý hřeb večera, totiž kouzelné rozvázání
uzlu na dvou lanech pod oblečením Václava Böhma, se ni‑
cméně nepovedl, uzel byl patrně špatně připravený. 

Ženy pak tradičně dostaly karafiáty, na stolech nechy‑
běly chodské koláče, a tak lze večer hodnotit jako vcelku
povedený.                                                                                  Z. Huspek

Zleva Zdenka Haladová, kouzelník Igor Kasalický  
a Jana Dirriglová.

Oslava MDŽ v Libkově 
V sobotu 14. března 2026 oslavili v Lib‑

kově MDŽ divadlem. Pozvání přijal dětský
divadelní spolek Černoušek z Černíkova,
který zahrál pohádku Jak oženit prince.

Celkem šestnáct dětí potěšilo diváky svý‑
mi hereckými výkony i veselými písněmi.
Po vydařeném představení se oslavy pře‑
sunuly do místní restaurace, kde na všech‑
ny ženy čekalo malé pohoštění a tradiční
květina. Celá akce se setkala s velkým
ohlasem a poděkování za výbornou náladu
a příjemně strávený večer patří především
mladým hercům ze souboru Černoušek,
kteří svým vystoupením udělali radost
všem přítomným.  

B. Černá, starostka obce Libkov

MDŽ aneb MÁME DOBRÉ ŽENY
Oslavu MDŽ v Chodské Lhotě připravila pro místní že‑

ny obec. V sokolovně se jich sešlo 47. Ženám nejprve po‑
blahopřál starosta obce Miroslav Jäger. Poděkoval jim
za jejich práci a zdůraznil, že ve Lhotě máme dobré že‑
ny! Poté blahopřály děti z mateřské školy pod vedením
ředitelky Petry Černé a třešničkou na dortu bylo vystou‑
pení dechového orchestru ZUŠ Kdyně pod vedením Jo‑
sefa Tíkala. V kapele základní umělecké školy byl i je‑
den z místních nadějných hudebníků Šimon Štefl, který
zvládl vystřídat dva nástroje. Následovalo předání kara‑
fiátů, které ženám předali zastupitelé obce  Miroslav
Husník, Miroslav Zajíc, Radek Štefl, Michal  Šuranský
a pochopitelně také starosta. Všem přítomným vyhrával
místní rodák Josef Seidl z Nýrska, který to vzal pěkně od
podlahy. Zahrál krásné písně pro dříve narozené, ale
i trochu big beatu. Nechybělo občerstvení, chodské ko‑
láče, a na šenku, který obsluhovali rovněž zastupitelé,
dobré pití. Všem, kteří se na této akci podíleli, děkuje‑
me. Ve Lhotě máme opravdu DOBRÉ ŽENY!  

Milan Zajíc, foto Jaroslav Nunvář
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Zahrádkáři z Chodské Lhoty se sešli na výroční členské schůzi
v hostinci U Choda. Program zahájil předseda spolku Miroslav Bayer.
Zahrádkáři v úvodu uctili památku již nežijících členů spolku minu‐
tou ticha. 

První částí byl program jednání a druhou promítání starých filmů
z činnosti spolku. Jednatelka spolku Vendula Jägerová hodnotila rok ja‐
ko úspěšný. Náš spolek patří dlouhodobě k nejčinnějším v obci. Tradič‐
ně se povedla Chodská bůta, ale i všechny
ostatní akce. Hospodářka spolku Jaroslava
Šteflová zmínila potřebu dílčích investic do
vybavení moštárny, a také na údržbu našeho
areálu v Lomečku v Německé hoře. Předsed‐
kyně revizní komise Blanka Seidlová konsta‐
tovala, že nově nakoupené zboží bylo řádně
zaevidováno a o majetek je dobře postaráno. 

V diskuzi nejprve pozdravil jednání spol‐
ku starosta místních hasičů Jaroslav Růžič‐
ka, který poděkoval za dobrou spolupráci
obou organizací. Poté starosta obce Miroslav
Jäger zahrádkářům poděkoval za reprezen‐
taci obce a popřál mnoho úspěchů do další
práce. V diskuzi se projednával zamýšlený
zájezd a další akce, především příprava na

Bůtu, která se letos koná 16. 5. 2026. Druhým bodem jednání bylo pro‐
mítání dnes již historického filmu z turistického pochodu. Díky panu
Jaroslavovi Nunvářovi jsme si mohli připomenout, jaké to tehdy bylo
a kdo všechno už bohužel není mezi námi.

Pan Nunvář připravuje další jím natočené filmy a fotografie a při ně‐
které z příležitostí si zase zavzpomínáme. Jaroušku, děkujeme!  

Za zahrádkáře Milan Zajíc

Vznik poutního místa kostela svaté Anny na
Tanaberku se datuje k 25. červenci 1703. Ros‐
toucí sláva poutního místa vedla v roce 1712
k zahájení výstavby poutního kostela sv. Anny
pod vedením italského stavitele Marka Anto‐
nia Gilmettiho, kterého povolali klatovští je‐
zuité. Kostel byl dokončen v roce 1717.

A právě také Jana Brožová z Klatov (*14. 2.
1909 – 26. 6. 1987) ovlivnila interiér poutní‐
ho kostela. Malířka, grafička, ilus‐
trátorka. Studovala na UMPRUM
v Praze, grafické techniky se učila
soukromě v Pegrassiho leptařské
dílně na Smíchově. Ve třicátých
letech především ilustrovala. Její
tvorbou se prolínal motiv matky,
dítěte, domova a rodného kraje.
Výtvarně navazovala na tradice
Chodska.

Mezi jejími žáky byl například
i Gustav Fifka z Klatov – autor
označení jednotlivých zastavení
křížové cesty ke kostelu svaté An‐
ny na Tanaberku. Kameny pochá‐
zejí z velenovského lomu a cesta
vznikla ke 300 letům výročí kos‐
tela.

Jana Brožová se věnovala mimo grafiky a
ilustrace také malbě na skle. Mezi její práce
v tomto oboru patří malovaná okna kostelů a
historických objektů u nás, v Itálii, Německu
a Brazílii.  Její dvě unikátní podmalby na skle
se nacházejí uvnitř kostela. Svatá Ludmila
s Václavem a Matka Boží s Ježíškem z roku
1973. Obě díla byla bohužel velmi poničena
ve vlhkém a studeném prostředí kostela.
K naší velké radosti se s pokorou a nadšením
jemu vlastním ujmul opravných prací na ob‐

razech pan Václav Fiala taktéž z Klatov, který
se věnoval malbě a od roku 1992 vytváří také
sochařská díla. Mezi jeho určitě známou
tvorbu patří třeba Růženec pro Hauswald‐
skou kapli, 50ti tunový kalich na Baldově –
Domažlice, památník ze dvou komponentů:
kamenných lavic a kamenného stolu, kde je
vojenská přilba a chodský klobouk – žulové‐
ho monolitu s motivem americké a české

vlajky v Domažlicích, památník plk. Josefu
Hubáčkovi, který byl jedním z nejproslulej‐
ších letců, bojujících za druhé světové války
v zahraničním odboji ve Kdyni.

Tradiční podmalby, jak je známe z šumav‐
ských kostelíků a obydlí, jsou zde vytvořeny
v dvoumetrové velikosti, což jim dává výji‐
mečnost, se kterou se jinde nesetkáme. Po
padesáti letech vlhkého a studeného prostře‐
dí byly obrazy poškozené a hrozil jim zánik. 

Na obou obrazech byly při opravě odstra‐

něny zcela uvolněné plochy barvy, tedy vět‐
šina zakrývací běloby a části uvolněných
černých linií. Po vyčištění skla a odmaštění
povrchu byly opraveny chybějící části kres‐
by podle předem zhotovené dokumentace.
Následně doplněné detaily žluté. Na závěr
byla celá zadní plocha skla překryta bílou
zakrývací barvou. Byly použité akrylové
barvy. Sklo opětovně vsazeno do rámů a za‐

dní strana překryta propustnou
folii. Před opravou byly obrazy fo‐
cené a v počítači byla eliminovaná
černá kresba. Ta je uložena
v elektronické podobě ve velikosti
1:1, aby mohla být, v případě po‐
ničení originálu, použita pro zho‐
tovení kopií.

Tyto opravné práce na obou pod‐
malbách paní Brožové proběhly
v úžasném propojení a spolupráci
s panem Fialou, jeho ženou Silvií
/fotografkou/, spolkem Tanaberk a
P. Karlem Adamcem ŘKF Kdyně.
Pozitivní lidské napojení a úcta
k dílu Jany Brožové, zároveň i k to‐
muto vzácnému poutnímu místu,
přinesly své ovoce ve velmi zdařilé

práci na obrazech, které jsou opět šperkem,
který zdobí kostel svaté Anny.

Poutní místo, kostel svaté Anny na Tana‐
berku, je místem, kde nás svatá Anna s Marií
neustále zvou, abychom se zde zastavili a dě‐
kovali, nebo třeba i zpytovali svědomí, místo
odpočinku a inspirace pro všechny.

Za spolek Tanaberk Martina Pejsarová,
zdroj informací o Janě Brožové – katalog Jana
Brožová ZNÁMÁ – NEZNÁMÁ, který napsala
a vydala Eva Hof Krocová. 

Jana Brožová na Tanaberku

Vzpomínky a plány zahrádkářů
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8. března zemřel v požehnaném věku 86 let první polistopadový
starosta obce Loučim Václav Zimmermann. Stalo se tak nedlouho po
odchodu prvního starosty sousedních Pocinovic Václava Svobody,
s nímž měl i hodně společného. Oba dva byli totiž velmi rozvážní pá‐
nové, kteří své starostenství vnímali především jako službu. Službu,
která není jednoduchá a přináší i třeba okamžiky osobně nepříjem‐
né. Václav Zimmermann se zasloužil o samostatnost své obce.  V tom
mu byl hodně nápomocen i  jeho pozdější místostarosta Antonín
Franc, jenž byl jednou z kontaktních osob kdyňského Občanského
fóra. V dnešní době, kdy se u nás neustále poukazuje na rozdrobe‐
nost obecní samosprávy, už by samozřejmě pro nízký počet obyvatel
nešlo ani požádat o osamostatnění. 

Ale v devadesátém roce, těsně po listopadové revoluci, byl pohled
zcela  jiný. A stále tvrdím, že mnohem přívětivější a ohleduplnější.
V obcích se neviděla jen ekonomická  jednotka, ale především místo
pro život, které je utvářeno mnohými generacemi. U obce Loučimi a
také Libkova vlastně nebylo od začátku žádného sporu o jejich další
budoucnosti. Loučim měl samostatný místní národní výbor až do
konce sedmdesátých let. S oběma obcemi nás na Kdyňsku spojovala
i potřeba  těsné  komunikace  nad zatěsněním a rozšířením skládky
v Libkově. Ta již vznikla v osmdesátých letech z podnětu kdyňských
průmyslových podniků. Z polistopadového pohledu nebylo její umís‐
tění v katastru tří obcí sice  nejšikovnější. Ale nad jejím dalším fun‐
gováním jsme se dokázali vždy  shodnout. Klidný přístup a moudrost
pana starosty Václava Zimmermanna byla v každém případě velkým
bonusem. Dnes se z pohledu těch více než tří desítek let ony začátky
začínají trochu rozostřovat a vymazávat z paměti současné genera‐
ce. Už se velmi málo připomíná, že skládka byla vlastně sdruženou

investicí, což předpokládalo dohodu všech zúčastněných aktérů.
S Václavem Zimmermannem jsme společně  řešili i další majetkové
nesrovnalosti, neboť historické pozemky Loučimi zasahovaly do ne‐
dalekých Smržovic. Všechny tyto záležitosti  jsme s panem starostou
vždy dokázali dojednat  bez emocí, v klidu a snad k oboustranné
spokojenosti.  Věděli jsme, že i tehdejší provoz kamenolomu ve Smr‐
žovicích přináší značné problémy v okolních obcích, a proto se vzá‐
jemná stanoviska maximálně koordinovala. Václav Zimmermann se
také jako starosta aktivně zapojil do založení Honebního společen‐
stva Kdyně‐Koráb a přispěl k jeho vzniku k 1.1.1993. Ještě dlouho po
jeho odchodu z funkce starosty v roce 2002 pak působil v honebním
výboru a docházel na valné hromady honebního společenstva coby
pověřený zástupce obce Loučim. Stál i na začátku formalizované
spolupráce obcí Kdyňska.

Ve chvílích  jeho odchodu  se mi vybavilo mnoho okamžiků ze vzá‐
jemných setkání,  konzultací na kdyňské radnici  nebo  i na různých
společenských akcích  při oslavách založení místního hasičského
sboru, kterému také léta starostoval.  Václava Zimmermanna samo‐
zřejmě ještě pamatuji i jako zaměstnance Elitexu Kdyně. Každý kon‐
takt  s ním ve mně vyvolával  příjemné pocity setkání s člověkem,
který je skutečným křesťanem, věřícím a křesťanské hodnoty je při‐
praven se vší vážností  naplňovat na své pozemské cestě.  I z tohoto
důvodu mne mrzí, že jsem se nemohl zúčastnit 13. března jeho za‐
stavení posledního,  rozloučení v kostele narození Panny Marie  na
místním hřbitově v Loučimi.  Proto si dovolím i touto cestou vyslovit
jeho rodině  svou nejhlubší účast. Václav Zimmermann určitě zůsta‐
ne natrvalo zapsán v srdcích všech těch, kteří ho znali a osud jim
umožnil s ním spolupracovat.  Ing. Vladislav Vilímec

Za starostou Václavem Zimmermannem

V pátek 13. 3. se v místním kostele Narození
Panny Marie naposledy rozloučili s Václavem
Zimmermannem (*12. února 1940) nejen po‐
zůstalí rodinní příslušníci a příbuzní, ale také
loučimští dobrovolní hasiči i zástupci okrsku
č. 10 Pocinovice a sousedé, kamarádi i známí.

Mši svatou celebroval Mons. Miroslav
Kratochvíl, za hasiče pak seznámil přítom‐
né, jež zaplnili kostel do posledního místeč‐
ka, kronikář sboru Z. Huspek.

Václav, po chalupě zvaný Mlezák, začal
chodit do školy v Loučimi, kde tehdy byla
dvoutřídka. Potom vystudoval Střední ze‐
mědělsko‐technickou školu a po absolvová‐
ní základní vojenské služby u Pohraniční
stráže na Svatém Kříži u Chebu začal praco‐
vat na státním statku Horšovský Týn
v Černovicích. V roce 1963 se přestěhoval
do rodného domu v Loučimi, kde nastoupil
do JZD jako zootechnik. To už byl ženatý,
s manželkou Bedřiškou měli syna Milana a
dcery Vendulu a Marii, ale osud jim bohužel
dopřál jen krátký společný čas. V roce 1986
manželka zemřela a Václav zůstal s dětmi
sám. Víra v Boha mu pomohla překonat těžké
období, časem se znovu oženil a dočkal se cel‐
kem 9 vnoučat a 7 pravnoučat.

Koncem šedesátých let odešel do strojíren
ve Kdyni, kde 7 let dělal na odlitcích, posléze
parťáka a do důchodu odcházel jako mistr. 

Po většinu svého života se aktivně zúčastňo‐
val veřejného dění, nejprve v Loučimi jako
člen rady místního národního výboru a od ro‐

ku 1980 jako člen rady MNV Kdyně, kam byla
Loučim administrativně začleněna. Po revolu‐
ci v roce 1989 měl hlavní podíl v iniciativě
o zpětné osamostatnění obce, což se o rok poz‐

ději stalo skutečností. V roce 1990 byl zvolen
starostou a tuto funkci vykonával celkem po
3 volební období. Začátky samostatnosti neby‐
ly jednoduché, jak po stránce administrativní,
tak i ekonomické, a je ke cti pana Zimmerman‐
na, že spolu s ostatními zastupiteli položili
zdravé základy samostatné obce, na nichž
mohla stavět další zastupitelstva až do dnešní
doby.

Přestože mu zaměstnání, výchova dětí, vý‐
kon funkcí, práce kolem domu i starost o do‐
mácí zvířectvo zabralo hodně času, našel si
chvilku na svoji hodně velkou zálibu, a to chov

okrasných holubů. 
Neodmyslitelnou součástí jeho života byl

SDH, jehož členem byl od roku 1957 neuvě‐
řitelných 69 let. Od roku 1964 zastával ve
sboru odpovědnou funkci pokladníka
a předával ji synovi po taky neuvěřitelných
40 letech! 

Václav Zimmermann toho příliš nena‐
mluvil, ale když začal vzpomínat na minu‐
lost anebo komentovat přítomnost, mělo to
hlavu i patu. V politice zastával konzerva‐
tivní názory, které zdůrazňují zachování
tradičních hodnot, a současná situace v ze‐
mi se mu velmi nelíbila.

S přibývajícími lety se začaly vkrádat
zdravotní problémy, jimž se snažil čelit
v rámci svých možností, avšak letos zasáhla
vyšší moc, při pádu utrpěl zlomeninu krčku
stehenní kosti. Tento úraz byl v jeho přípa‐
dě fatální a po několika dnech pobytu v ne‐

mocnici skončil smrtí.
Odešel hluboce věřící člověk, který za svůj

aktivní život vykonal mnoho pozitivního nejen
pro sebe a svoji rodinu, ale i pro své sousedy,
spoluobčany i hasiče. Odešel člověk, který byl
u zrodu, anebo raději návratu, demokracie do
české kotliny, a který se velkou měrou zaslou‐
žil o její uvedení do povědomí obyvatel i tak
malé vesničky, jakou je Loučim.  Z. Huspek

Čestné uznání Krajského sdružení hasičů Čech, Moravy a
Slezska převzal V. Zimmermann (uprostřed) v roce 2022.
Vlevo velitel SDH Loučim Josef Šváb, vpravo starosta
OSH Petr Drahoňovský. 

Odešel první starosta Loučimi



V lednu 2026 odvysílala Česká televize
v pořadu Hyde Park Civilizace pořad o Jo‑
sefu Salomonovičovi, který přežil holo‑
caust, i když se do prvního pracovního tá‑
bora dostal už ve třech letech.

J.  Salomonovič se narodil 1. 7. 1938
v židovské rodině v Ostravě, a když mu
byly 3 roky, byl s bratrem, matkou a ot‑
cem deportován z Prahy do ghetta v Lod‑
ži, kde rodiče s bratrem pracovali a on se
schovával, neboť staří lidé a děti byli po‑
síláni do plynu. Z Lodže byla rodina odve‑
zena do Osvětimi a odtud do koncentrač‑
ního tábora Stutthofu, kde byl zavražděn
jejich otec Erich. Poté je odvezli do Dráž‑
ďan na práci do továrny na střelivo. Josefa
museli neustále schovávat a musel být
potichu, aby se neprozradil. Nakonec ho
nacisté našli schovaného v sudu na šaty a měl být zastřelen, ale
v tu noc 13. 2. 1945 byl na Drážďany velký nálet, při kterém za‑
hynulo 30.000 lidí. Matka musela odklízet mrtvé. Z Drážďan za‑
čal jejich pochod smrti, kdy Němci utíkali zpět do Německa a
vězni jim sloužili jako živý štít. Ušli 90 km do Pirmy a odtud dal‑
ších 90 km do Svatavy. Sovětská a americká armáda se blížila.

Hodně lidí na
tomto pochodu
smrti zemřelo.
Když přišli asi
8 km od zápa‑
d o n ě m e c k é
hranice, přišel
večer letecký
nálet. Matka
dětem řekla,
aby si lehly,
přikryly se a
již nevstávaly.
Němci měli na‑
spěch a ne‑
všimli si jich, a
tak si zachrá‑
nily život. Pro‑
šly blízkým le‑
sem k drážní‑
mu domku,
kde je železni‑
čář pan Boz‑
děch dovedl
k sedlákovi Ji‑
římu Seiden‑
glanzovi, Brní‑

řov 13, a ten je ukryl ve stodole, kde byli ukryti ještě 2 Ameri‑
čané. Tam přečkali poslední dny války, než je v Brnířově 5. 5.
1945 osvobodili Američané. Poté se jich ujal Červený kříž.

Po 64 letech se Josef Salomonovič vrátil do Brnířova a popr‑
vé se setkal s  Marií Seidenglanzovou, Brnířov č. 13, které již
bylo 92 let. Tato prvně uviděla toho, koho ve stodole ukrývali,
poněvadž to její otec hospodář nikomu neřekl, aby ochránil ro‑
dinu. V té době byli v obci ještě Němci. Pan Salomonovič něko‑
likrát navštívil obec Brnířov. Ta s ním uspořádala besedu s ob‑
čany o jeho pochodu smrti. Pan Salomonovič napsal v r. 2009
toto do obecní kroniky č. II, str. 143:

„S velikým potěšením jsem přijal pozvání k besedě s občany
Brnířova, kde jsem v roce 1945 ukončil svůj pochod smrti
(z Drážďan přes Svatavu až do Brnířova), cesta pěšky 320 km

začátkem dubna do 2. května 1945. Po 64 letech jsem mohl po‑
zdravit lidi, kteří nás přijali a starali se o nás.“  Inž. Josef Salomo‑
novic,  1100 Wien.

I další rodina ukrývala koncem války americké vojáky. Dle vy‑
právění paní Jaroslavy Weberové koncem 2. svět. války ukryl je‑
jí děda Josef Weber, nar. 1895, před Němci několik parašutistů
ve stodole na svém hospodářství v Brnířově čp. 2, kde tito setr‑
vali až do osvobození americkou armádou.

Je vidět, že i v Brnířově jsme měli statečné lidi, kteří pro zá‑
chranu lidí riskovali svoje životy i životy svých rodin.  

Zapsala kronikářka L. Hynčíková
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Josef Salomonovič přežil pochod smrti v Brnířově
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Masopust na Kdyňsku

Společná fotografie masopustního průvodu, který na obvyklé trase Loučim
– Nová Víska a Libkov, kde se končilo maškarním bálem, pořádala TJ Sokol
Loučim.  Z. Huspek

Masopust v Mrákově.  Foto Anna Hrušková

Sedmého února prošel obcí Kout na Šumavě masopustní průvod, zúčastnily se masky všech věkových kategorií, celý průvod za podpory místních obyvatel do‑
provázela hudba Horalka, na závěr se veselí přesunulo do místní sokolovny.  Bohuš Havlovic, starosta obce Kout na Šumavě

Brnířovský masopustní průvod prošel návsí v sobotu 7. února a svou
cestu zakončil na sále obecního úřadu taneční zábavou.  

Ing. Věra Jandová, OÚ Brnířov

Masopust ve Starci 14. února. Jarda Starý 

V Černíkově se masopust konal 28. února pod záštitou místních dobrovol‑
ných hasičů. Masek se sešlo hojně, pohoštění bylo připraveno a počasí
průvodu přálo. Jitka Kauerová


